

Киногород в Репино

С 9 по 15 июля в Репино в рамках II Международного кинофорума пройдет «киношкола», уже получившая название «Киногород «Метрополис». Возглавляет ее Александр Сокуров. Сам фестиваль пройдет с 10 по 15 июля в Санкт-Петербурге. Президент кинофорума — народный артист России, кинорежиссер и сценарист Алексей Герман-старший.

В репинском «Метрополисе» обучение под руководством Сокурова пройдут 200 молодых кинематографистов. Их работы будут показаны в рамках одноименного кинофестиваля «Метрополис». По словам Сокурова, проект «Метрополис» вовлекает в широкий диалог молодых кинематографистов, важнейшую часть которых составляют кинематографические авторы, не имеющие специального образования.

В основной программе кинофорума предусмотрены два конкурса. В основном — Best of the best — будут состязаться 10 кар-

тин — призеров международных фестивалей за прошедший сезон, а в программу «Новые территории» войдет десяток мировых и российских кинопремьер.

Параллельный конкурс фестиваля также состоит из двух программ и также посвящен премьерам: в программе «Кинофорум — ГАЛА» участвуют пять фильмов, не выходявших в российский прокат, а «Петербургская эйфория» представит 10 лучших артхаусных лент сезона, также впервые показываемых в России.

Внеконкурсная программа II Международного кинофорума включает в себя 8 самостоятельных тематических проектов. «Неизвестное кино нулевых» представляет лучшие некоммерческие фильмы последнего десятилетия. «Актуальное кино» представлено программой «Кино на пороховой бочке», которая подводит итоги первого десятилетия «эры терроризма», наступившей 11.09.2001. В рамках программы впервые в России будет показан фильм Оливье Ассаяса «Карлос»,

рассказывающий о жизни реального террориста Карлоса, отбывающего пожизненный срок во французской тюрьме, где его продолжают судить за множество совершенных преступлений. «Ретроспективы» посвящены творчеству Марлена Хуциева, Александра Рехвиашвили, Наоми Кавасае и Дениса Коте. «Кинотавр» представляет — лучшие российские ленты последних лет, отмеченные призами фестиваля «Кинотавр». «География кино: северный свет» — фильмы об отношениях человека и городской среды. Событием этой программы станет 13-часовой фильм Александра Сокурова «Ленинградская ретроспектива». Эта картина была показана всего несколько раз в мире и ни разу — в России. «Ветер с Востока» — программа фильмов из Азии. «Итальянская мозаика» — это ретроспектива фильмов, представляющих итальянский кинематограф. Также будет представлена «Ночь анимационных фильмов» от компании Disney.